Производственная сфера – деятельность, осуществляемая 
в соответствии с разделами А, С Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) (принят и введен в действие приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии 
от 31.01.2014 № 14-ст), за исключением производства алкогольной продукции, табачных изделий (12), кокса и нефтепродуктов (19), ремонта и монтажа машин и оборудования (33).
Начинающие предприниматели – впервые зарегистрированные 
и действующие менее одного года индивидуальные предприниматели 
и юридические лица.
Бизнес-проект – предметный социально-экономический замысел субъекта, оформленный в бизнес-план, документ, в котором описана программа действий, мер по реализации бизнес-проекта воплощенная в форму описания, обоснования, расчетов, раскрывающих сущность и возможность практической реализации.
Категории заявителей:
Начинающие предприниматели, являющиеся субъектами малого 
и среднего предпринимательства в соответствии со статьей 4 «Категории субъектов малого и среднего предпринимательства» Федерального закона 
от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства 
в Российской Федерации», сведения о котором внесены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы Российской Федерации, осуществляющие свою деятельность 
на территории города Сургута в производственной сфере. 
Вид деятельности, по которому представлен бизнес-проект, должен содержаться в выписке из Единого государственного реестра юридических лиц, Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей.
Перечень документов, предоставляемых заявителем для получения субсидии:

	Юридические лица
	Индивидуальные предприниматели

	· Заявление на предоставление субсидии

	· Опись документов к заявлению

	Копии документов, все листы которых должны быть заверены подписью руководителя, печатью субъекта (при наличии печати):

	· Устав
	· Документ, удостоверяющий личность индивидуального предпринимателя 
(1 страница паспорта РФ) или документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя, – доверенность на осуществление действий от имени заявителя, заверенная печатью (при наличии печати) и подписанная заявителем, либо засвидетельствованная в нотариальном порядке (в случае подачи заявления представителем индивидуального предпринимателя)

	· Документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени организации (решение о назначении или об избрании либо приказ о назначении физического лица на должность, в соответствии с которыми такое физическое лицо обладает правом действовать от имени организации без доверенности (далее – руководитель). 
   В случае, если от имени организации действует иное лицо, к заявлению о предоставлении субсидии прилагается доверенность на осуществление действий от имени организации, заверенная печатью организации (при наличии печати) и подписанная руководителем или уполномоченным руководителем лицом, либо засвидетельствованная в нотариальном порядке копия указанной доверенности. 
   В случае, если указанная доверенность подписана лицом, уполномоченным руководителем, к заявлению о предоставлении субсидии прилагается также документ, подтверждающий полномочия такого лица.
	· 

	· Уведомление о постановке на налоговый учет в городе Сургуте, представительства, обособленного подразделения юридического лица, в случае, если юридическое лицо зарегистрировано за пределами города Сургута
	· Документ, подтверждающий осуществление деятельности на территории города Сургута, для индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных за пределами города Сургута, один из следующих документов:
- уведомление о постановке на налоговый учет в городе Сургуте для применяющих систему налогообложения в виде единого налога на вмененных доход; 
- документ, подтверждающий право собственности на нежилое помещение или право пользования нежилым помещением, используемое в целях осуществления деятельности, предусмотренной настоящим порядком;
- патент на право применения патентной системы налогообложения

	· Документы, подтверждающие произведенные расходы (на дату обращения), оформленные на заявителя, в целях реализации бизнес-проекта в размере не менее 15% от размера заявленной суммы субсидии:
- договор (при наличии),
- счет (при наличии),
- акт выполненных работ (оказанных услуг), товарная накладная или универсальный передаточный документ, для приемки всех выполненных строительно-монтажных работ различного назначения акт о приемке выполненных работ (форма № КС-2) и справка о стоимости выполненных работ (форма № КС-3),
- документы, подтверждающие факт оплаты: чеки контрольно-кассовой техники, слипы, чеки электронных терминалов при проведении операций с использованием банковской карты или платежное поручение с отметкой банка об исполнении, или бланк строгой отчетности, свидетельствующий о фактически произведенных расходах.
· Бизнес-проект, включающий в себя следующие разделы:
- цели и задачи бизнес-проекта;
- обоснование значимости бизнес-проекта для социально-экономического развития города;
- основные этапы реализации бизнес-проекта с указанием работ и сроков их выполнения;
- краткое описание производимой и реализуемой продукции;
- информация об основных потребителях продукции, потенциальных клиентах;
- планируемые цены производимой и реализуемой продукции;
- анализ рынка по заявленному в бизнес-проекте направлению деятельности;
- бюджетная эффективность реализации бизнес-проекта;
- планируемое количество вновь создаваемых рабочих мест (необходимый персонал для осуществления деятельности по бизнес-проекту);
- период окупаемости бизнес-проекта;
- обоснование реализации проекта (наличие собственных кадров, наличие рынка сбыта продукции, наличие необходимых ресурсов);
- смета планируемых расходов на реализацию бизнес-проекта, содержащая наименование расходов, источники расходов (собственные средства, средства субсидии).
· Документы, подтверждающие наличие собственных, арендованных площадей для реализации бизнес-проекта (документы, подтверждающие право собственности на нежилые помещения или право пользования нежилыми помещениями) либо предварительные договоры.

Заявитель вправе по собственной инициативе представить иные документы, раскрывающие сущность бизнес-проекта (при наличии):
- лицензии, сертификаты, патенты, свидетельства, разрешения 
на осуществление предпринимательской деятельности;
- документы, подтверждающие планируемые расходы по бизнес-проекту за счет собственных средств заявителя (счета, договоры, сметы, расчеты);
- иные документы.
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