Приближается срок представления налоговой отчетности по специальным налоговым режимам
ФНС России напоминает о приближении срока представления налогоплательщиками, применяющими специальные налоговые режимы, налоговой отчетности за 2023 год. Так, декларацию по УСН организации должны представить не позднее 25 марта, а индивидуальные предприниматели - до 25 апреля.
Срок представления декларации по ЕСХН для организаций и индивидуальных предпринимателей – 25 марта 2024 года.
Налоговые декларации можно представить как на бумаге, так и в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи с применением усиленной квалифицированной электронной подписи. С формами деклараций по УСН и ЕСХН можно ознакомиться на сайте ФНС России в соответствующих разделах.
Пресс-служба ИФНС России по
 г. Сургуту Ханты-Мансийского
 автономного округа – Югры



ФНС представила рекомендуемые форматы реестров по ставке НДС 0%
Перевозчики и другие лица, оказывающие связанные с экспортом услуги, работы, в настоящее время могут представлять реестры, (предусмотренные пунктом 15 статьи 165 Налогового кодекса Российской Федерации (за исключением абзаца десятого), либо бумажные документы.
В связи с изменениями, внесенными Федеральным законом от 19.12.2022 № 549-ФЗ, разработан новый приказ об утверждении форм, форматов таких реестров, а также порядок их заполнения и представления. В настоящее время приказ находится на регистрации в Минюсте России.
Чтобы налогоплательщики смогли вовремя представить реестры за первый квартал 2024 года и доработать свои информационные системы, ФНС России выпустила письмо от 13.03.2024 № СД-4-15/2857@ с рекомендуемыми формами и форматами. К письму также приложены порядок заполнения и представления реестров в налоговые органы в электронной форме, а также XSD-схемы.
Налогоплательщики также могут предоставлять реестры по форматам в соответствии с приказом ФНС России от 23.10.2020 № ЕД-7-15/772@ до отмены Минюстом России действия этого документа.
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В реестр контрольно-кассовой техники включены сведения о новых моделях касс
В реестр контрольно-кассовой техники включены новые модели контрольно-кассовой техники:
· «ВИКИ МИНИ Ф» и «ПРИМ-MAX РФ» в соответствии с приказом Федеральной налоговой службы от 06.03.2024 г. № АБ-7-20/176@ «О включении в реестр контрольно-кассовой техники сведений о моделях контрольно-кассовой техники»;
· «MITSU 1-F» и «МКасса-Ф» в соответствии с приказом Федеральной налоговой службы от 15.03.2024 г. № АБ-7-20/204@ «О включении в реестр контрольно-кассовой техники сведений о моделях контрольно-кассовой техники».
Данные кассы могут использоваться в любых сферах применения без ограничений. Всего в реестре ФНС России зарегистрированы 218 моделей касс.
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Физическим лицам предоставляется льготы по имущественным налогам в беззаявительном порядке
Для отдельных категорий граждан, указанных в подпунктах 2, 3, 10, 10.1, 12, 15 пункта 1 статьи 407, подпунктах 2 — 4, 7 — 10 пункта 5 статьи 391 Налогового кодекса Российской Федерации (в том числе пенсионеры, предпенсионеры, инвалиды I и II групп инвалидности, инвалиды с детства, дети-инвалиды, лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, ветераны боевых действий), и имеющих право на налоговую льготу предусмотрен беззаявительный порядок предоставления налоговых льгот и (или) налоговых вычетов по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу.
С 2020 года беззаявительный порядок представления льгот предусмотрен по транспортному налогу.
Беззаявительный порядок предусматривает предоставление налоговой льготы и (или) налогового вычета на основании имеющейся у налогового органа информации, то есть без обращения налогоплательщика.
Налоговым законодательством предусмотрена возможность применения беззаявительного порядка предоставления налоговых льгот для всех категорий физических лиц, имеющих право на налоговые льготы по указанным налогам, с налогового периода, в котором у налогоплательщика возникло право на льготу.
Вместе с тем, указанные категории налогоплательщиков вправе самостоятельно обратиться в налоговые органы для получения налоговой льготы.
Форма заявления о предоставлении налоговой льготы, порядок ее заполнения, формат представления такого заявления в электронной форме утверждены приказом ФНС России от 14.11.2017 № ММВ-7-21/897@.
К заявлению налогоплательщики вправе представить документы, подтверждающие право на льготу (либо указать реквизиты документов в заявлении).
Обратиться с заявлением о предоставлении льготы по имущественным налогам физических лиц можно в любой налоговый орган, многофункциональный центр предоставления государственных услуг г. Москвы, а также через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
Подробную информацию об установленных налоговых льготах на территории Российской Федерации можно узнать в разделе «Электронные услуги», воспользовавшись информационным ресурсом «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».
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