[bookmark: _GoBack]Перечень документов, предоставляемых заявителем для получения субсидии:
	· Заявка на предоставление субсидии с обязательным заполнением всех полей заявки

	· Опись документов к заявке

	· Документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени участника отбора, – доверенность на осуществление действий от имени участника отбора, подписанная участником отбора, либо засвидетельствованная в нотариальном порядке копия указанной доверенности (в случае подачи заявки уполномоченным лицом).

	· Документы, подтверждающие произведенные расходы, оформленные на заявителя: 
- договор со всеми приложениями и дополнительными соглашениями (в случае его заключения),
- счет (в случае оплаты на основании счета, выставленного производителем товаров, работ, услуг, в том числе указанного в платежных документах),
- акт выполненных работ (оказанных услуг) (при возмещении части затрат на аренду нежилых помещений акт выполненных работ (оказанных услуг) предоставляется в случае, если его подписание предусмотрено условиями договора), товарная накладная или универсальный передаточный документ,
- документы, подтверждающие факт оплаты: чеки контрольно-кассовой техники (оформленные в соответствии с Федеральным законом от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации»), слипы, чеки электронных терминалов при проведении операций с использованием банковской карты или платежное поручение с отметкой банка об исполнении, или бланк строгой отчетности, свидетельствующий о фактически произведенных расходах.

	· При возмещении части затрат по уплате страховых взносов – договор добровольного пенсионного страхования, затраты на которые возмещаются.

	· При возмещении части затрат на аренду (субаренду) нежилых помещений – договор аренды (субаренды) нежилых помещений, используемых в целях осуществления вида деятельности участника отбора, доходы от осуществления которого облагаются налогом на профессиональный доход.

	· При возмещении части затрат на обучение, повышение квалификации, профессиональную переподготовку – документы об обучении,   о квалификации, выданные в соответствии со статьей 60 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (удостоверения, дипломы, свидетельства, а также документы об обучении, выданные по образцу и в порядке, которые установлены организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими образовательную деятельность, самостоятельно).



